
Journée du mardi 16 juin 

Grammaire : Je trouve le sujet et le verbe de la phrase. 

Travail préparatoire : 

Cléo page 89 exemple 

✓ Lis la consigne. 

✓ Lire les 2 phrases : 

• Hier, mon petit chien a mordu mes pantoufles ! 

                                     

• Hier, mes pantoufles ont mordu mon petit chien ! 

 

✓ Que remarques-tu ? 

→La 2ème phrase ne veut rien dire : des pantoufles ne peuvent pas mordre un 

chien. 

→ C’est le petit chien qui a mordu les pantoufles et pas les pantoufles qui ont 

mordu le petit chien. 

→ On barre la phrase qui ne veut rien dire 

 

• Hier, mon petit chien a mordu mes pantoufles ! 

                 S                   V 

• Hier, mes pantoufles ont mordu mon petit chien. 

 

✓ De qui on parle dans la phrase qui veut dire quelque chose ? 

→  de  «  mon petit chien » 

→ « mon petit chien » est le sujet de la phrase. 

                S 

→ Pour trouver le sujet on l’entoure par « c’est…..qui » 

C’est mon petit chien qui a mordu mes pantoufles. 

                S 

                  

✓ Repère le verbe :« Qu’est-ce qu’il a fait mon petit chien » ?  

→ il a mordu les pantoufles. 

Le verbe est le mot qui permet de dire ce qu’on peut faire : 

→ il a mordu : c’est le verbe mordre. 

            V 

 

 

 



Entraîne-toi : Cléo n°1 page 89 

 

• Le matin, au petit déjeuner, Louis avale un grand bol de chocolat. 

Pour trouver le sujet : « de qui on parle ? » → de Louis 

« C’est Louis qui avale un grand bol de chocolat » 

                        S 

• Pour trouver le verbe : qu’est-ce qu’il fait Louis ? 

→ Il avale un grand bol de chocolat. 

Le verbe est le mot qui dit ce qu’il peut faire : 

→ Il avale : c’est le verbe avaler 

          V 

• Le matin, au petit déjeuner, un grand bol de chocolat avale Louis. 

 

 

Lecture : le talisman de Vannina texte 8 

✓ Lecture du texte 8 

✓ Réponds oralement aux questions : 

       Pourquoi Vannina sort-elle de la cachette ?  

      Que se serait-il passé si elle n’était pas sortie ?  

      Et vous, auriez-vous réagi comme Orso ?  

      À ton avis, quel est le plus courageux des deux enfants ? Le plus raisonnable ?         

      Que va-t-il se passer maintenant ? 

✓ Questionnaire de lecture 8 

 

Maths :  

Calcul : (dans le cahier du jour) 

45+……= 87               32+ ……= 75              28 + ……= 69          54 + …..=  96 

128 + ….. = 249         251 + …..= 485           402 + …..= 727        523 + …..= 847 

 

64 - ….. =   42              85 - …..= 34              72- …..= 50             57- …..= 17 

158 - ….. =  137           264 - ….. = 142         824 - …..= 502        648 - ….. = 215 

 

 

La monnaie :     

 



 

 

Lexique : les noms en catégories 

Cléo n°4 page 49 

               Je comprends des mots qui ont plusieurs sens 

Cléo n°7 page 47 

Une histoire à écouter 

Questionner le monde  

Terminer le travail sur J’habite à la campagne 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?reload=9&v=Z7JVYQQ1TD8


 

 

 

 


